



32岁女子 为啥拒绝长大

她连性生活也要告诉父母
医生说这是“成人幼稚病”

“我不想我不长不大，长大后世界就没有花，我不想我不想长大，我宁愿永远都笨又傻……”在现代都市里，越来越多成年人的心态就像这首《我不想长大》的歌里所描述的那样，拒绝长大，总想“装嫩”。心理专家说，这其实是一种被俗称为“成人幼稚病”的心理障碍，属于“彼得·潘综合征”的一种。

觉得孩子是累赘

32岁的阿玲已经是一个3岁孩子的妈妈，但她仍然像个小孩子，老觉得自己没有长大。对于家里的事什么都不愿意干，而且也觉得自己没能力干，像交水电费这些事，她都觉得很累。结婚七八年了，阿玲还是动不动就往娘家跑，大大小小的事都要和爸妈倾诉、商量。比如家里明天准备买什么菜、做什么饭，自己在单位参加了什么会，这些琐碎的生活小事她都要向爸妈汇报，得到父母的详细指导后，她才安心地回到自己的家。

不可思议的是，她连夫妻生活间的隐私都毫无保留地向父母请示汇报，把夫妻过性生活的具体情况和父母讲。直到有一次，她的爸爸语含含糊地向她的老公询问，她的老公才知道，阿玲竟然和父母说这些隐私的事情。为此，老公非常恼火，连续“冷战”了一个多月，虽然后来和好了，但感情裂痕已经无法弥补。

阿玲在一所中学里当老师，工作兢兢业业，但就是心理上感到压抑，觉得工作比较累，自己无法承担。而且孩子出生后，她并没有欣喜若狂，反而觉得孩子是个累赘。

拒绝长大原来是种病

这样的劳累感觉最近一直持续，这让阿玲感到越来越痛苦。万般无奈之下，阿玲来到南京脑科医院就诊，希望心理专家能帮她走出痛苦的泥沼。南京脑科医院医学心理科副主任医师陈建国说，阿玲这样的情况属于人格障碍，俗称为“成人幼稚病”，属于“彼得·潘综合征”的一种。导致阿玲出现这样的“心病”，和她从小的生活环境有着极大的关系。从小到大，阿玲都是生活在父母包办的环境中，工作、生活各个方面的事，父母都替阿玲考虑好了，长期下来，阿玲把自己的角色一直定位成在父母羽翼下的孩子，而且越来越不愿意长大，也失去了主见。据了解，像阿玲这样拒绝长大的例子并不少。

陈建国说，“成人幼稚病”对患者的人际关系产生重大影响，这种病症难以用药物治愈，唯一的办法是接受心理治疗。俗话说江山易改本性难移，多年养成的生活习惯和人生观不是单靠说教就能改变的，应由心理专家来进行专业的长期的干预治疗，要迫使他们面对现实，刚开始必然是痛苦的，但情况会越来越越好。

>>> 阅读 1+1

彼得·潘综合征

对于行事幼稚、拒绝长大、“想永远扮演孩子而拒绝扮演父母”的人，心理学家也将其称为“彼得·潘综合征”。彼得·潘是苏格兰作家詹姆斯·巴里笔下的童话人物，生活在梦幻般的“永无乡”里，永远也不想长大。这类人虽已进入成年，但心理上还保持了很多孩子的特点：他们爱玩、情绪化、任性，难以自我克制；在生活方面，较依赖他人；对于工作和家庭等成人责任，他们往往采取逃避的态度，如频繁更换工作，迟迟不愿结婚，不愿成为父母；他们还表现出一些以自我为中心的特点，不会主动关心他人，却把他人对自己的关心视为理所当然。据《现代快报》

过去，日本主妇们对丈夫的出轨或暴力只能忍气吞声，而如今很多人都会勇敢地“飞掉”他们。近年来，一种全新的职业在日本兴起：职业“狐狸精”。当有人跟配偶过不下去又不容易离婚时，就会雇佣职业“狐狸精”来勾引自家老公。而这些“职业人”也会十分敬业，为了达到目的什么事都会做。她们过着双重生活，外表看上去像是秘书，而实际上却是最新潮的日本“职业勾引者”。



这是职业“狐狸精”工作时的状态，她们一般都会根据不同目标的喜好做足准备功夫。

职业“狐狸精”走红日本

想离婚的妻子出资请专业公司派“特工”色诱丈夫
这种公司火得很，女“特工”一个月大约能赚5000英镑



对很多从事这个职业的女性来说，收入高是一个很诱人的因素。

事后，“狐狸精”自动消失

在日本，只要你有钱，就可以解决感情生活中出现的所有问题。如果想甩掉讨厌的配偶，或者让变心的爱人回心转意，或者跟前配偶破镜重圆，甚至想跟只有一面之缘的意中人好上，都会有专业的公司来帮助你。他们会用上能想到的所有技术和手段完成你的任务。

在以前，日本的妻子们遇到丈夫不忠或暴力时，通常会选择容忍，而离婚的女人也很少能再结婚。可是现在，“大家都想过快乐的生活”。这种心理也使得日本的离婚率大增，也促成了富谷的公司GNC的诞生。富谷在16年前建立了这个公司，其分公司遍布日本各地。其公司的主营业务还是解决夫妻关系问题。仅在去年一年，他就接了2000多宗生意。

这类公司有个行规，业务结束后，“狐狸精”们都会无声地从目标的生活里消失，对方永远不会知道她是个“特工”。如果对方还穷追不舍，那么她就会搬到很远的城市去了。当然，如果有人真的很“长情”，富谷就会安排一个匪徒似的家伙给他打电话或亲自拜访，警告他不要碰“他的女人”，事情也就结束了。当然，女“特工”还可以玩更狠的，把维系两人关系的手机停掉。

A 案例：妙龄少女恋上秃顶男

东京街头，下午3时。A君在一家银行外边等着他的“心上人”。看到她从街对面蹦蹦跳跳地跑来，脸上不禁露出了笑容。20岁的京子只有他的年龄一半大，黑黑的头发、大大的眼睛，那动听的笑声每次都让A君心旷神怡。A君是一个40多岁的秃顶生意人，一身灰色制服皱巴巴的，还戴着眼镜。

两人的相识很“偶然”，第一次京子向他问路；第二次又“很巧”地撞在一起。一来二去，两个人就熟悉起来，互相发一些肉麻的短信。这一次，A君带着“红粉知己”来到一个便宜的地下餐馆吃意大利粉，还给她买了些化妆品。京子拿到东西后羞答答地说：“下次给我个戒指吧？”

4点半，他们已经到了一个典当行选起了戒指。两个人一直手拉着手，肩并着肩。然后又去了东京西边的池袋，这里有很多供恋人租用的钟点房，环境温馨优雅。他们很快走进酒店，京子用手机给两人拍了张合影。6点多，两人离开了酒店。

A君不知道的是，有一个私家侦探小组一直盯着他，他刚才的每一个行动都被详细记录在案。在他和京子见面时，行动的幕后

老板富谷就躲在街道对面的灯柱后拍照。富谷的工具包括一包香烟和一支钢笔，其实都是摄像机。另一名“侦探”清水则带着一个黑色的包，里边是摄像机，透过包上的一个小孔把A君的行动一点不落地拍摄了下来。还有另外一个人负责“放风”。

A君已经结婚20年了，有个19岁的儿子在读大学。他有暴力倾向，打妻子是家常便饭。妻子忍不住向一男性朋友诉苦，并最终爱上了那个人。可是，当她向A君提出离婚时，却遭到了更暴力的殴打。她非常绝望，最后抱着一丝希望到网上求助，于是就找到了富谷的公司。

京子当然也不是真名，她也不是偶然碰到A君的，她是个职业的“狐狸精”，专门勾引A君，而且会得到不菲的报酬。像京子忽悠A君并最终让他离婚的事，一般要花两到四个月的时间，收费是每月2500英镑，外加各种其他的费用。整个“勾引”行动都由A君的妻子买单。公司负责让A君死心塌地爱上京子并想跟他结婚，这样他就会跟老婆提出离婚。如果不离婚，妻子就可以拿着充足的证据告他偷情与不忠。

B 案例：帅哥偶遇空巢少妇

在东京另一个地方，晚上9时，B夫人在等她的“相好”。29岁的她是个医生，穿着蓝色短袖运动衫，漂亮的裙子。她的丈夫出差不在家。其实，她和丈夫的感情并不好，丈夫提出离婚，可是她不同意。虽然如此，她见“相好”的心情仍很急切。

之前，一个叫隆志的年轻人手烧伤了，找她包扎。第二次见面时，隆志问她要了手机号。虽然来往短信很正经，可是她发现每次发短信过去，隆志都会立刻回复。隆志到了，急切地从车上跳下来，热情地邀她上车。那部车比她丈夫的宝马还要豪华。隆志很体贴人，很绅士，也很幽默，这些都是她最喜欢的。

晚上9时45分，他们进了一间很有品位的豪华餐厅，每人都要100多英镑。吃完饭，她一边吃着甜点，一边向隆志又靠近了些。而隆志则显得有点害羞，不时地玩弄手机。其实他是把两个人的亲热镜头都

拍了下来。整个过程也是根据她的喜爱精心安排的，这一切的费用最终都要由她丈夫买单。

和京子一样，隆志也在一家类似的公司工作，只不过他是男“特工”。这家公司1997年由一个叫三岛的人建立，主要业务是提供婚姻咨询，一年能帮6000对夫妇解决问题。视雇主的要求，可以让他们离婚，也可以让离婚的复合。“我很同情B夫人”。三岛说，“可是想想她烦了丈夫这么多年，也就平衡了。”

“引诱男人远比女人容易。”三岛说，“女性一般不会逢场作戏，要来就是认真的。而男人对主动接近他的女孩子通常不会有什么疑心。”

隆志做这份工已经5年，他的妻子不喜欢。不过收入很高，所以她就不再抱怨了。”他一般同时接三到四个案子，月收入超过3500英镑。他5岁的儿子认为他是个抓坏蛋的秘密特工。

工作刺激回报高，“狐狸精”称很有趣

“这很有趣。我喜欢看生活的另一面。”京子说，“报酬也很丰厚。我每天都接触不同的目标。我对那些老的不太感冒，对年轻的会比较上心。”说到A君，她说：“他不算坏，只不过秃顶罢了。”

富谷说，京子并不是应召女郎。她每个月拿基本工资2000到2500英镑，如果达成目的

还有额外的奖金，而她接的业务通常都会成功。这样，每个月可以赚到5000英镑。她有自己的公寓，还有被蒙在鼓里的男友。她没有被客户威胁过，在被问到是否会因为欺骗目标而感到内疚时，她说：“那是我的工作，我会把工作跟感情分开的。”

据《信息时报》